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Istruttoria per la co-progettazione per la 
gestione di alloggi, in semi autonomia, 
confiscati alla criminalità organizzata e 
riconvertiti per l’accoglienza di donne e 
minori vittime di violenza, in uscita da 
percorsi di protezione. 
Verbale n. 4: seduta co-progettazione 

Attuazione della deliberazione di Giunta comunale del 10 dicembre 2024, n. 199. 

 

 

 

 

  

AREA 2 SERVIZI ALLA PERSONA 

https://www.comune.rho.mi.it/it-it/home


Comune di Rho     

L’anno  duemilaventicinque, il giorno 26 del mese di novembre alle ore 9,30, presso la sede dei 
Servizi Sociali del Comune di Rho (MI),  Via Buon Gesù 21, è presente Fondazione Somaschi 
Onlus , unico candidato che ha presentato la proposta di co-progettazione per la gestione degli 
alloggi confiscati alla mafia 

Il gruppo–lavoro di co-progettazione risulta così composto :   

Dott. Francesco Reina Direttore Area 2 Servizi alla persona del 
Comune di Rho 

Dott.ssa Chiara Melchiorre, con funzioni di 
RUP  

Responsabile Unità Operativa Centri 
Antiviolenza 

 

Ringoli Maria Grazia 

Collaboratore amministrativo – Unità 
Operativa Centri Antiviolenza  

 

Nestore Valetti 

 

Progettista Fondazione Somaschi Onlus 

 

Paolo Troncato 

 

Progettista Fondazione Somaschi Onlus 

 

Martina Ziglioli 

 

Responsabile gestione Case Rifugio 

 

La Referente dott.ssa Chiara Melchiorre aggiorna sulla situazione dell’alloggio di Via Pellegrini 
ad oggi ancora occupato dalla signora B.L.  in uscita dal percorso in housing previsto per il 
31/12/2025. La signora è in attesa di assegnazione definitiva di un alloggio popolare nel 
Comune di Milano ma non vi è una data certa.  Si chiederà al Comune di Milano una nota scritta 
che attesti l’assegnazione entro il 31/01/2026. Nel frattempo si propone di poter considerare 
come accoglienza di 2° livello la proroga di un mese della signora B.L. alla quale si proporrà una 
compartecipazione alle spese per l’alloggio. Fondazione Somaschi valuterà la proposta. 

Per gli alloggi di Via Togliatti, si è in attesa del documento originale dell’Agenzia del Territorio 
che attesti il passaggio di proprietà al Comune di Rho che potrà permettere la trascrizione 
all’Ufficio del Catasto. 

Si è proseguito poi nel definire la tempistica necessaria a Fondazione Somaschi per la 
realizzazione dei lavori di manutenzione e arredamento dei locali che indicativamente 
avverranno in una tempistica  di  3/4 mesi,  (probabilmente intorno aprile-maggio 2026). 

Nella stesura del documento sarà specificata la tempistica ed i dettagli dei lavori eseguiti con la 
possibile firma definitiva della convenzione. 

https://www.comune.rho.mi.it/it-it/home
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L’incontro si chiude alle ore 10.   

 

Letto, confermato e sottoscritto  

 

Dott. Francesco  Reina, Direttore Area 2 Servizi alla Persona 

Dott.ssa Chiara Melchiorre Referente Centri Antiviolenza con funzioni di RUP 

Ringoli Maria Grazia Amministrativa – Unità Operativa Centri Antiviolenza 

Nestore Valetti Progettista Fondazione Somaschi Onlus 

Paolo Troncato Progettista Fondazione Somaschi Onlus 

Martina Ziglioli Responsabile gestione Case Rifugio 
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